
 

CONSELHO DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO-CACS 

 

Ata da Reunião do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 1 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB, 2 

de 23/02/2022. 3 

 4 

Às quatorze horas, do dia vinte e três de fevereiro ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se a 175º reunião do 5 

Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 6 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB,  através de Vídeo Conferência na 7 

Plataforma Microsoft Teams, sob a Presidência da Conselheira Katia Cristina Stocco Smole, representante do 8 

Conselho Estadual de Educação e com a presença virtual dos seguintes membros: Conselheiro Arthur José Pavan 9 

Torres (vice-presidente), representante do Conselho Estadual de Educação; Conselheiro Vitor Knobl Moneo, 10 

Conselheiro Ricardo Frison Dorotea, Conselheiras Priscila Cristina Paiero e Vivian Gomes dos Santos, 11 

representantes do Poder Executivo Estadual; Conselheira Zenaide Honório, representante da Confederação 12 

Nacional dos Trabalhadores em Educação (CNTE); Conselheiro Sandro Mastrobuono, Conselheira Ângela Maria 13 

da Silva Dias, representante de Pais de alunos da Educação Básica Pública; Conselheira Carolina Fernandes 14 

Andrade Silva, representante das Organizações da Sociedade Civil; Conselheiro Henrique Pelicer Siqueira, 15 

representante das Escolas Quilombolas; a Senhora Eliana Tetsuko, Técnica da CGRH; o ouvinte Senhor Thiago 16 

Soares representante do DIEESE os Técnicos do Centro de Gestão do FUNDEB, Senhoras Ida Maria Penha Ribeiro 17 

e Amanda Ferreira da Silva e a convidada Consultora da Confederação Nacional dos Municípios, Senhora Mariza 18 

Abreu. 19 
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Em cumprimento as normas do próprio Fundo, com relação ao quórum, para que haja reunião deverá ter 1/3 dos 20 

conselheiros, a Senhora Presidente declara aberta a reunião, agradece a presença de todos, passa a palavra a 21 

convidada Senhora Mariza Abreu, que se apresenta e passa a explanar do FUNDEF ao Novo FUNDEB. Fala da 22 

importância do FUNDEB na Educação, apresenta as alterações na operacionalização do Novo FUNDEB. Relaciona 23 

os Impostos que compõem a cesta da Receita FUNDEB, baseada nas matrículas de alunos considerando suas 24 

ponderações por etapas, modalidades, duração de jornadas e tipo de estabelecimento de ensino, fala também da 25 

Complementação da União – VAAF / VAAT / VAAR. 26 

- Explica como e onde podem ser utilizados os recursos de MDE  27 

- Estimativa dos recursos FUNDEB para 2022 e 2023; 28 

- Mudanças da nova Lei do FUNDEB: 29 

1 - Conceito dos Profissionais da Educação; 30 

2 - Contas bancárias do FUNDEB;  31 

3 - Ponderações valor anual 2023; 32 

4 - Portaria de receitas consolidadas 2021; 33 

5 - Regulamentação indicadores recursos VAAR 2023; 34 

6 - Dados contábeis e orçamentários SICONFI e SIOPE; 35 

7 - Publicação das Portarias e atualização das Estimativas FUNDEB 2022; 36 
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A Sra. Presidente agradece a Consultora Mariza Abreu pela apresentação, abre aos conselheiros para manifestação, 37 

o Sr. Arthur pede a palavra, agradece a apresentação e comenta que a visão macro do Novo FUNDEB é de suma 38 

importância aos conselheiros do CACS FUNDEB. 39 

- A Senhora presidente informa que será compartilhada a apresentação e reforça ao CACS para o acompanhamento 40 

das mudanças do Novo FUNDEB a partir de 2023. 41 

Considerando a ordem do dia e em decorrência dos inúmeros relatórios a serem avaliados pelo Conselho, a Sra. 42 

Presidente propõe que a validação da Ata da reunião do dia 07/02/2022 seja conjunta com a Ata da reunião dia 43 

23/02/2022, para aprovação dos conselheiros. 44 

A Sra. Presidente passa a condução da reunião para o Vice-Presidente Sr. Arthur, que segue a pauta: 45 

- Informa que está sendo reiterada a participação dos conselheiros ausentes nas reuniões do CACS, 46 

- Fala da substituição ao conselheiro suplente do executivo que deixou a pasta, 47 

- Oficialização do CACS a Secretaria da Educação sobre explicações solicitadas pelo TCU ao governo de São 48 

Paulo com relação ao uso da verba do FUNDEB para pagamento de aposentados, 49 

Com a palavra a Sra. Amanda passa a fazer a apresentação da ordem do dia: 50 

1 – Relatório de Aplicação dos Recursos FUNDEB previsão Receita / Despesa 2022. 51 

A Sra. Amanda faz a leitura dos valores da previsão da Receita / Despesa 2022. O Sr. Presidente abre aos 52 

conselheiros para manifestação, o ouvinte Sr. Thiago indaga sobre a rubrica de despesa 6292, que não aponta 53 

despesa, e questiona como se enquadra tal ação no MDE. A Sra. Amanda informa que esta rubrica será coberta 54 

com recursos de outra fonte e não pelo MDE  55 
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2 – Relatório de Aplicação dos Recursos FUNDEB referente as mês de janeiro 2022. 56 

A Sra. Amanda passa a fazer a leitura dos valores de Receita / Despesa do mês de janeiro 2022 e com a palavra o 57 

Sr. Presidente abre aos conselheiros e ouvintes para manifestação e aprovação dos conselheiros. 58 

3 – Relatório Contábil janeiro 2022. 59 

A Sra. Amanda apresenta os valores contábeis das Despesa do mês de janeiro 2022 e com a palavra o Sr. 60 

Presidente abre aos conselheiros e ouvintes para manifestação e aprovação dos conselheiros. 61 

4 – Extrato bancário Banco do Brasil janeiro 2022. 62 

A Sra. Amanda faz a leitura dos valores de Receita de janeiro 2022, com a palavra o Sr. Presidente abre aos 63 

conselheiros e ouvintes para manifestação e aprovação dos conselheiros. 64 

5 – Relatório Hora Aula. 65 

A Sra. Amanda faz a leitura dos valores das despesas de janeiro 2022 dos servidores da SEDUC em efetivo 66 

exercício por Unidade Orçamentária, tipo de ensino, ação, cargo e valor, com a palavra o Sr. Presidente abre aos 67 

conselheiros e ouvintes para manifestação e aprovo do relatório pelos conselheiros. 68 

6 – Relatório dos Inativos e Pensionistas da SEDUC. 69 

A Sra. Amanda faz a leitura da quantidade e valores das despesas de janeiro 2022 dos servidores da Inativos e 70 

Pensionistas da SEDUC, com a palavra o Sr. Presidente abre aos conselheiros, com a palavra o conselheiro 71 

Sandro se manifesta informando que por se tratar de relatório informativo com dados extraídos do SPPREV, não 72 

cabe ao conselho a aprovação e sim conhecimento. A Sra. Presidente informa que os relatórios extrato do Banco 73 
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do Brasil e relatório de Inativos a partir das próximas reuniões passarão a ser informes para ciência e 74 

conhecimento do conselho.  75 

 O ouvinte SR. Thiago relata que os inativos no mês de janeiro 2022 não serão pagos com recurso do FUNDEB 76 

mas que temos uma modulação em 2022 a ser cumprida. A Sra. Presidente complementa informando que a 77 

SEDUC não paga a integralidade da folha dos Inativos e Pensionistas e sim complementa a Insuficiência 78 

Financeira junto ao SPPREV. 79 

6 – Tabela Geral – Municipalização. 80 

A Sra. Amanda apresenta o relatório de convênios de municipalização que estão ativos, demonstrando a 81 

quantidade / valor dos servidores (QM/QAE) municipalizados, bem como, alunos municipalizados que constam 82 

do censo Estadual 2021, uma vez que o recurso FUNDEB 2022 correspondente as matrículas 2021. O Sr. 83 

Presidente pergunta quantos são os municípios ativos, fica a Sra. Amanda incumbida a trazer estes números na 84 

próxima reunião, e coloca o relatório para manifestação e aprovo dos conselheiros. 85 

7 – Relatório municípios Inadimplentes;  86 

A Sra. Amanda apresenta os munícipios inadimplentes e o montante da dívida, com a palavra o Sr. Presidente 87 

abre aos conselheiros e ouvintes para manifestação e aprovação dos conselheiros. 88 

8 – Relatório de notificação de cobrança aos municípios  89 

 A Sra. Amanda apresenta a relação das correspondências que serão encaminhadas aos munícipios inadimplentes, 90 

ao Tribunal de Contas e Câmaras Municipais, com a palavra o Sr. Presidente relata o comprometimento do 91 
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CACS em recuperação do recurso FUNDEB, abre aos conselheiros e ouvintes para manifestação e aprovação dos 92 

conselheiros. 93 

Nada mais a ser tratado o Sr. Presidente declara encerrada a reunião agradecendo a presença de todos. 94 

O comprovante de participação por vídeo conferência será utilizado como lista de presença. 95 

São Paulo, 23 de fevereiro de 2022.  96 


